

## 珲春铁路口岸进口货物再添新品种

本报讯(记者 田捷)7月2日15时52分,伴随着阵阵鸣笛声,一列从俄罗斯卡梅绍娃火车站发出的、载有1005吨氯化钾的货运列车驶入珲春铁路口岸珲春南站。这是珲春铁路口岸自恢复常态化运营以来,首次进口化肥类产品,标志着珲春铁路口岸进口货物再添新品种。

据了解,吉林省每年在农田、化肥生产加工、化工、冶金、电子等方面的氯化钾需求量超100万吨。今年5月,吉林省唯一一家具有氯化钾进口经营资质的贸易企业吉林省海华贸易集团与俄罗斯乌拉尔钾肥公司签订了氯化钾购销合同。

目前,首批氯化钾已完成进口,未来将在珲春铁路口岸实现进口常态化。

“此趟列车共有15节,以吨袋形式装运,每袋氯化钾重1吨,每节67袋,货值200余万元。进口氯化钾不仅可满足国内市场需求,还将促进地方经济发展、降低生产成本、提高相关产品质量和竞争力。”吉林省东北亚铁路集团国际合作部部长王猛表示,此次进口氯化钾为珲春铁路口岸在报关流程、查验方式、装卸组织等方面积累了经验,为今后多品种、大批量进口打下了坚实基础,珲春铁路口岸将迎来新的发展机遇。

俄罗斯乌拉尔钾肥公司驻北京代表处代表亚历山大表示,珲春市营商环境优越,此批氯化钾在运输过程中,珲春市相关部门在政策指导、便利通关等方面给予了大力支持,保障力度非常大。未来,将加强与中方企业的合作,让更多的产品进入中国市场。

珲春铁路口岸是吉林省唯一的对俄铁路口岸,是吉林省融入“一带一路”的重要通道。统计显示,今年上半年,珲春铁路口岸全线运输总量约274.40万吨。其中,国际联运进出口总量144.28万吨,国内运输总量130.12万吨。

## 盛效儒在市委党的建设工作领导小组会议上强调

# 以政治建设统领党的各方面建设 为珲春开创跨越赶超新局面提供坚强政治保证

本报讯 7月6日,珲春市委书记、示范区党工委书记盛效儒主持召开市委党的建设工作领导小组会议。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于党的建设重要论述,认真落实新时代党的建设总要求和党的组织路线,按照省、州委部署要求,坚持以党的政治建设为统领,全面推进党的各方面建设,为珲春开创跨越赶超新局面提供坚强政治保证。珲春市委副书记、市政府市长张林国出席会议。

会议传达了习近平总书记关于党的建设和组织工作重要指示精神以及全国组织工作会议精神,审议通过了

《市委党的建设工作领导小组2023年工作要点》《市委常委会落实全面从严治党主体责任2023年重点任务清单》《关于抓党建促边境富民稳边固边的实施方案》《关于抓党建促铸牢中华民族共同体意识的若干措施》。

盛效儒指出,年初以来,全市各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真落实新时代党的建设总要求和党的组织路线,着力抓基层、打基础、补短板、强弱项,推动全市各领域党建工作取得了新的成效。

盛效儒强调,全市各级党组织要持续加强政治建设,引导全市党员干部深

刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,推动党建工作与中心工作互促共赢,切实把党的政治优势转化为发展优势。要全力抓好理论武装,扎实开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,严格落实“第一议题”制度,跟进学习习近平总书记最新重要讲话重要指示精神,不断提升党员干部用党的创新理论武装头脑、指导实践的能力。要全面强化干部队伍建设,树立鲜明选人用人导向,大力选拔政治过硬、对党忠诚、业务精通、敢于担当、善于斗

争、清正廉洁的干部,锻造堪当珲春发展重任的干部队伍。要着力深化基层党组织建设,深入推进抓党建促乡村振兴、促边境富民稳边固边、促铸牢中华民族共同体意识和党建引领城乡基层治理等工作,不断提升基层党组织的覆盖质量、建设质量和服务质量。要从严正风肃纪反腐,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,大力弘扬“严新细实”优良新风,持续营造风清气正、崇廉尚实的良好政治生态。

珲春市领导李德平、成松今、金勋等参加会议。

## 珲春市召开农村供水和污水处理设施建设工作会议

本报讯(记者 相文婷)7月6日,珲春市委副书记、市政府市长张林国主持召开珲春市农村供水和污水处理设施建设工作会议。

会议听取了《珲春市农村供水和污水处理设施建设工程推进情况报告》,以及农村供水和污水处理设施建设进展、农村户厕改造、农村供水保障等情况汇报。

会议强调,农村供水安全保障、污水管网建设是一项庞大的系统工程,是一项复杂的民生工程。各部门要高度重视,切实增强农村供水安全保障、污水管网建设的责任感和紧迫感,把农村供水安全保障、污水治理工作做实做细做好,补齐短板,确保工程建得成、用得上、长受益。要紧盯目标,进一步细化责任,不断提升基础保障能力,完善农

村供水、污水治理施工方案,逐步实现供水管网智能化、规范化管理,因地制宜做好农村污水管网建设。

会议要求,全市各部门、乡镇、街道要统一思想,各司其职,落实责任,切实增强农村供水、污水处理设施建设责任意识,做好正面宣传和基层群众示范带动工作,满足人民群众的切实所需。要精准施策,鼓励村民使用水厕,提升农村人居环境,真正为百姓造福。在建设过程中,要健全完善农村供水、污水处理设施建设管护机制,坚持建管并重,做到“设施有运行、运行有维护、问题有解决、治理有成效”,推动农村供水、污水处理事业高质量发展,为全面推进乡村振兴、聚力建设幸福珲春奠定坚实基础。

珲春市政府副市长郑晓光、王士勇参加会议。

### 共青团珲春市委

## 扎实做好青少年关爱帮扶工作

本报讯(记者 穆琴)近年来,共青团珲春市委不断创新工作方法,强化工作措施,做好青少年关爱帮扶工作,护航青少年健康成长。

共青团珲春市委持续开展“圆梦微心愿”扶贫帮困活动,征集全市2067个家庭困难、留守青少年的“微心愿”,并积极对接爱心企事业单位和爱心人士进行对接帮扶,帮助困境青少年实现“微心愿”。

共青团珲春市委积极争取东西部扶贫协作项目,为全市40名建档立卡孤儿和家庭困难学生每人捐赠1500元助学金。针对乡镇学校图书资源相对匮乏的现状,开展“牵手阅读”活动,为英安镇学校申请5万元建设“爱心书屋”。联合驻地部队、爱心协会等,为28名家庭困难青少年提供助学金直至高中毕业。

共青团珲春市委联合珲春海关、东北财经大学研究生支教团等,持续开展“捐书筑梦”“七彩课堂”“三下乡志愿服务”等关爱留守儿童活动,为困境青少年提供精神陪伴。

共青团珲春市委将持续完善动态监管机制,积极构建“五帮一”帮扶体系,采取社区联动管护、学校定期通报、派出所及时反馈相结合的方式,做到摸排到位、及时干预、重点帮扶。同时,进一步优化“学校、家庭、社会、网络”四位一体帮教体系,做好青少年违法犯罪警示教育宣传工作,切实维护青少年的合法权益。

### 珲春市河南街道永盛社区

## 设置流动“廉情点” 推进清廉社区建设

本报讯(记者 王晴)今年以来,珲春市河南街道永盛社区以“网格+清廉社区”建设为主线,以流动“廉情点”进网格为新路径,有序推进清廉社区建设,让廉洁清风“吹”进居民心中。

永盛社区以“监督工作作风建设、服务居民群众”为目标,将工作关口前移,把廉政勤政的监督触角延伸到网格中,认真聆听民声、了解居民期盼,广泛收集社情民意,着力解决社区工作人员“不作为、慢作为、不会为”等问题,切实为群众办实事、解难事。

永盛社区将进一步强化“廉情点”的监督作用,以高标准的廉洁履职能力提高社区治理服务能力,不断提升居民的幸福感和满意度。

### 珲春市近海街道太阳村——

## 养好“致富牛” 走好振兴路

本报记者 杨文奇

## 千里边关党旗红

“以前我们村的主导产业是种植水稻、玉米和大豆。等到今年10月,珲春延边黄牛集中繁育养殖示范区项目投入运营后,我们将增加黄牛养殖这个支柱产业。届时,村集体和村民收入会实现有效提升。”日前,珲春市近海街道太阳村党支部书记黄松汉在接受记者采访时开心地说。

“珲春延边黄牛集中繁育养殖示范区项目计划总投资9.77亿元,占地29.3万平方米,建筑面积14.8万平方米,主要建设综合科研区、生产繁育区、饲料加工区、粪污处理区等4个功能区

域。初期可存栏繁育牛500头、子牛1500头、成品牛5000头,远期可存栏繁育牛2000头、成品牛15000头。”延边黄牛集中繁育养殖示范区总经理韩宝刚介绍说,园区配备肉牛全产业链物联网系统,为每头牛制定专属“身份证”,实现所有产品“来源可追,去向可查”,严格把控产品质量。在销售方面,将从初期的本地营销为主,逐步转向进军全国一二线城市的中高端肉牛市场,最后面向全国开展多种经营。

黄松汉告诉记者,珲春延边黄牛集中繁育养殖示范区项目由村企联合

经营,推广“放母收犊”联农带户模式,村民以每头1.8万元的价格购买企业母牛,企业以每头1.2万元的价格回收牛犊,去掉一年饲养成本等费用,村民可获得净利润约4000元。村民还可以将购买的黄牛交由企业寄养,每年可获得固定收益2000元。示范园区建成运营后,可增加就业岗位150个,能吸引百余人返乡入乡。未来,将联合吉林大学、延边大学、吉林农科院等高校和科研院所,加强对延边黄牛品种的保护和选育,科学开展延边黄牛提纯复壮,建立系谱档案,扩大种群规模,为吉林省“秸秆变肉”工程增添助力。

“在企业经营中,我们将采取‘现代养殖+旅游’的新模式,打造延边黄牛文化研学基地,预计年接待研学人员2万人次,努力聚人气、招财气、汇商气,为助力乡村振兴注入强劲动力。”黄松汉说。



图为珲春延边黄牛集中繁育养殖示范区项目鸟瞰。

本报记者 郎鹏 摄

## 今日16时31分小暑:荷风送香气,竹露滴清响

据新华社电(记者 周润健)“荷风送香气,竹露滴清响。”北京时间7月7日16时31分将迎来小暑节气。此时节,荷花开放,从南到北,处处荷韵;栀子花、白兰花、茉莉花进入盛花期,微风吹来,阵阵花香沁人心脾。

中国民间文艺家协会会员、中国民俗学会理事袁瑾介绍,小暑标志着我国大部分地区进入炎热季节。此时节,空气炎热潮湿,风吹在身上又燥又黏。

小暑时节虽然每日让人汗流浹背、热得难受,但也正是荷花盛放之时,“江南

可采莲,莲叶何田田”“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”“镜湖三百里,菡萏发荷花”……“莲叶之间点缀着星星点点的嫣红,“红粉面,绿罗裙”,清风徐来,荷香满塘,给炎热的夏季带来一丝清凉。

“夏天和荷花,是一对好搭档。天气越是炎热,荷花开得越是艳丽,红的、粉的、白的,亭亭玉立在滚滚热浪中,显得那么娴静。看着亮丽、纯净的荷花,人的心情就会渐渐平静下来,心里也就觉得凉快了。”袁瑾说。

除了“亭亭出水”的荷花,在我国江南地区,栀子花、白兰花与茉莉花通常会从小暑前后进入盛花期,因此也被称为“夏日三白”。

三种花中,栀子花是最典型的南方

花朵,花色洁白,肥润水灵,总是和着水墨江南的雨而绽放。雨后,素白的花瓣上缀满水滴,如纤弱女子蜷于绿叶之下。栀子飘香,无处不在。南宋诗人杨万里曾在《栀子花》诗中赞它:“孤姿妍外净,幽馨暑中寒。有朵采瓶子,无风忽鼻端。”

袁瑾表示,夏日三白如今都能盆栽,街道花园栽种得也多,那一抹消暑的清香可如约而至。

小暑天气,正宜纳凉。不妨搬上一块板凳,拿上一把扇子,湖上一壶凉茶,再切上几片西瓜,寻一处荷塘闲坐,看荷花萎萎,觅一方凉亭独处,赏夏日三白。正所谓,小暑闻花香,不觉夏日长。暑热不可避,人心却能静。

仲夏时节,漫步在珲春河畔,微风轻拂,河清岸绿,市民或闲谈打发时间,或慢跑锻炼身体,宛如一幅画卷、水清、岸绿、景美、人和的生态画卷。

水是生命之源、生产之要、生态之基。自2017年全面推行河(湖)长制工作以来,珲春市始终坚持目标导向、问题导向、结果导向,全力解决河湖突出问题,切实改善河湖生态环境。

珲春市域内江河纵横、湖泊众多、水系发达,流域面积在20平方公里以上的河流有54条,小(Ⅰ)型(含)以上水库有6个。其中,珲春河、库克纳河、图们江、龙山湖等河湖,是珲春市重要的生态屏障和水源涵养地。

针对全市河湖实际情况,珲春市按照分河、分级、分段、分左右岸的原则,积极构建市、乡、村“三级”河(湖)长体系。全市总河(湖)长由市委书记和市长共同担任,市委副书记、主管副市长共同担任副总河(湖)长,32位市级领导分别担任市、乡、村河(湖)长,共设立乡级河(湖)长64人、村级河(湖)长119人,实现河湖全覆盖,推动河湖生态环境持续好转。

珲春市始终坚持高位推动,不断织密织牢河(湖)长制责任网,积极推动“四长”协作机制,开启全民治水工作模式,推动企业河长与行政河长联动配合,构建起“社会参与、公众配合”的治水新格局。针对辖区河湖存在的重点难点问题,全市各乡镇、街道严厉打击破坏河湖生态环境的违法犯罪行为,充分利用公益诉讼检察职能,维护流域水生态环境秩序。今年上半年,珲春市启动河湖“清四乱”“回头看”“春季清河”等专项整治行动,下发督办单54份、整改单5份。开展“清河行动”18次,清理打捞垃圾380立方米、清理长度90公里,清除“乱建”5处,清理乱设摊点3处,整治河道沿线污水排放口3个。

如玉带般流淌于市区的库克纳河,两岸风景如画、绿树成荫、花香迷人,是珲春市民理想的休闲场所。“以前库克纳河河面上漂浮着很多垃圾,一阵风吹过来,全是臭味……”家住五环豪庭的李女士回忆说,实行河(湖)长制工作以来,库克纳河水清了、岸美了,成为市民休闲锻炼的好去处。

为治理库克纳河,近年来,珲春市各部门通力合作,全面开展集中治理,并将库克纳河城区河道划分为7个责任段,定期开展全面清理,维护河流生态系统健康,实现了河畅、水清、岸绿、景美。

“滨水公园真美,不仅生态环境好,而且配套设施一应俱全,满足了我们的健身、休闲需求。来这里休闲散步,身心特别舒畅。”在珲春滨水公园散步、游玩的市民无不赞叹。

作为珲春的母亲河,珲春河在珲春境内流经8个乡镇36个行政村,干流河道总长199公里,是图们江的最大支流。近年来,为提升城市生态抵抗能力和恢复能力,珲春市启动珲春河城区段综合治理工程,治理河道总长42公里,通过对水生态、水环境、水灾害的统筹治理,谱写了“城因水美、城因水兴”的现代化水利建设新篇章。短短几年间,珲春河实现了华丽转身:南北两岸沿河公路宽阔平坦,路灯明亮;河水碧波荡漾,岸边松柏长青;滨水公园里,孩子们的嬉闹声、欢笑声不绝于耳;森林山大桥、珲春大桥、胜利大桥飞架南北,成为珲春的新名片。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。如今的珲春,河湖两岸垃圾少了,水更清了,岸更绿了,景更美了,河湖更健康了,“保护环境,实现可持续发展”,已成为珲春人民的共识。未来,珲春市将继续高标准推行河(湖)长制,密织河湖保护网,完善水治理体系,奋力谱写“水清河畅、岸绿景美、鸟飞鱼翔、人水共生”的珲春水生态美丽新篇章。

为治理库克纳河,近年来,珲春市各部门通力合作,全面开展集中治理,并将库克纳河城区河道划分为7个责任段,定期开展全面清理,维护河流生态系统健康,实现了河畅、水清、岸绿、景美。

“滨水公园真美,不仅生态环境好,而且配套设施一应俱全,满足了我们的健身、休闲需求。来这里休闲散步,身心特别舒畅。”在珲春滨水公园散步、游玩的市民无不赞叹。

作为珲春的母亲河,珲春河在珲春境内流经8个乡镇36个行政村,干流河道总长199公里,是图们江的最大支流。近年来,为提升城市生态抵抗能力和恢复能力,珲春市启动珲春河城区段综合治理工程,治理河道总长42公里,通过对水生态、水环境、水灾害的统筹治理,谱写了“城因水美、城因水兴”的现代化水利建设新篇章。短短几年间,珲春河实现了华丽转身:南北两岸沿河公路宽阔平坦,路灯明亮;河水碧波荡漾,岸边松柏长青;滨水公园里,孩子们的嬉闹声、欢笑声不绝于耳;森林山大桥、珲春大桥、胜利大桥飞架南北,成为珲春的新名片。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。如今的珲春,河湖两岸垃圾少了,水更清了,岸更绿了,景更美了,河湖更健康了,“保护环境,实现可持续发展”,已成为珲春人民的共识。未来,珲春市将继续高标准推行河(湖)长制,密织河湖保护网,完善水治理体系,奋力谱写“水清河畅、岸绿景美、鸟飞鱼翔、人水共生”的珲春水生态美丽新篇章。

为治理库克纳河,近年来,珲春市各部门通力合作,全面开展集中治理,并将库克纳河城区河道划分为7个责任段,定期开展全面清理,维护河流生态系统健康,实现了河畅、水清、岸绿、景美。

“滨水公园真美,不仅生态环境好,而且配套设施一应俱全,满足了我们的健身、休闲需求。来这里休闲散步,身心特别舒畅。”在珲春滨水公园散步、游玩的市民无不赞叹。

作为珲春的母亲河,珲春河在珲春境内流经8个乡镇36个行政村,干流河道总长199公里,是图们江的最大支流。近年来,为提升城市生态抵抗能力和恢复能力,珲春市启动珲春河城区段综合治理工程,治理河道总长42公里,通过对水生态、水环境、水灾害的统筹治理,谱写了“城因水美、城因水兴”的现代化水利建设新篇章。短短几年间,珲春河实现了华丽转身:南北两岸沿河公路宽阔平坦,路灯明亮;河水碧波荡漾,岸边松柏长青;滨水公园里,孩子们的嬉闹声、欢笑声不绝于耳;森林山大桥、珲春大桥、胜利大桥飞架南北,成为珲春的新名片。

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。如今的珲春,河湖两岸垃圾少了,水更清了,岸更绿了,景更美了,河湖更健康了,“保护环境,实现可持续发展”,已成为珲春人民的共识。未来,珲春市将继续高标准推行河(湖)长制,密织河湖保护网,完善水治理体系,奋力谱写“水清河畅、岸绿景美、鸟飞鱼翔、人水共生”的珲春水生态美丽新篇章。

## 长春市宽城区人民法院调研组来珲调研

本报讯(记者 李莹)日前,长春市宽城区人民法院调研组来到珲春市人民法院,就审判执行辅助事务集约化改革工作进行调研。

调研组先后参观了珲春市法院一站式诉讼服务中心、审判辅助创新中心、一站式慧执中心、执行辅助数智中心等功能区,详细了解了珲春市法院设施建设、人员分布、工作分工等情况,并围绕推进审判执行辅助事务集约化改革工作交流了工作方法、交换了工作思路。

调研组表示,珲春市法院在推进集约化改革工作中,既有实际举措又有创新方法,在减少事务性工作、缓解干警压力、拓宽便民诉讼空间等方面具有明显成效,将认真学习借鉴珲春市法院的好经验、好做法,扎实推进审判执行辅助事务集约化改革工作。

珲春市法院将继续探索集约化管理工作新模式、新思路,让集约化模式发挥最大作用,促进各项审判执行工作高效运转。